
好吃的食物教案幼儿园小班语言(实用6
篇)

教案是教师教学的重要依据，它能够帮助我们更好地组织教
学内容和活动，是五年级教学不可或缺的一环。阅读下面这
些大班教案范文，它们包含了多种教学方法和活动形式，值
得借鉴。

好吃的食物教案幼儿园小班语言篇一

课程生成

我们经常会看到孩子们拿着好吃的东西，却没办法打开包装
品尝。如今的孩子生活依赖性强，因此在课程设计中就不可
缺少生活课程。在活动中加入孩子生活中熟悉的食品，通过
动手探索，克服困难，激发其勤于动手的兴趣，获得动手蝴，
提高动手能力，帮助孩子建立自信，提高生活能力。基于这
些考虑，我设计了本次活动。

设计理念

《纲要》提出要为孩子提供丰富的可操作性材料，为每个幼
儿都能运用多种感官、多种方式进行探索提供活动的条件。
在本次活动之前，我们让孩子收集材料，带来自己喜欢的带
包装的、带壳的、带皮的各类食品。看着这么多好吃的东西，
任何年龄阶段的孩子都难免受“诱惑”，会积极主动地参与
到探索打开食品包装的方法和策略的活动中。教师作为活动
的支持者，要为孩子的探索活动创造条件，提供可行的来自
孩子生活中常见的工具，让每个孩子都有机会参与尝试，体
验探索的乐趣，并且在活动中帮助孩子运用图画或符号进行
记录，表达、交流、分享探索的过程和结果。

活动目标



1．尝试打开带皮、带壳、带包装的食品，探索不同的开启方
式，激发幼儿动手的兴趣，提高动手的能力。

2．尝试运用图画或符号记录探索的过程和结果，培养幼儿不
断实践的探索欲望。

活动准备

1．幼儿自带各种带皮（时令水果：桔、香蕉）、带壳（鸡蛋、
鹌鹑蛋、核桃、花生）、带包装（薯片、糖、饼干等）的食
品，每组一篮。

2．每组一套工具（剪刀、吸管、塑料刀、绳子、核桃夹）。

3．老师示范用记录表一张，幼儿每人一张记录卡，水彩笔。

4．环创预设：主题“好吃的东西我能开”墙饰，分成带皮、
带壳、带包装三类创设。

活动的重点、难点

1．活动的重点：尝试打开带皮、带壳、带包装的食品，探索
不同的开启方式。

2．活动的难点：记录探索的过程和结果。

活动过程

1．操作探索，尝试打开食品。

（1）介绍食品，吸引幼儿的注意力，激发孩子们操作的兴趣。

教师有针对性地介绍孩子们带来的食品，引导幼儿了解食品
的不同外表和包装。



（2）初步尝试打开食品的方法。

师：怎样才能吃到好吃的东西呢？

幼：打开！

师：你会打开吗？你会什么方法？

（鼓励幼儿想出不同的方法，激发动手操作的兴趣。）

师：孩子们，现在你们就用自己想的办法去打开吧！桌上有
些工具可以帮助你。打开后放在桌子中间的盘子里，一会儿
大家一起分享。

幼儿操作，教师巡回指导。

（当孩子开启后，教师与孩子交流：“是用什么办法打开
的？”引导孩子用语言来表达。当孩子想不到办法时或正在
用的办法无法打开时，教师指导：“你看，××用了什么办
法？你也可以试一试。”或“这里有许多工具，你试一
试？”）

2．交流食品的开启方式，讨论记录的方法。

（1）孩子们交流打开食品的.方法，培养孩子的语言表达能
力。

师：你们打开什么了？你是怎么打开的？你用的办法非常棒！
有谁的办法跟他不一样？（每一种食品开启的方法都多种多
样。对于孩子的回答教师应给予肯定和鼓励。）

（2）教师和孩子共同讨论，填写记录。引导孩子用自己的方
式记录，要求既简单又准确。

师：你们的方法都很好，老师把你们的方法记录下来。



教师出示记录卡《好吃的东西我能开》，引导幼儿观察记录
卡，和孩子共同讨论，每一种食品有多少种方法开启。画上
什么图像或符号别人能看懂。

（这一环节的重点不是教孩子怎样记录，而是和孩子讨论，
引导孩子抓住方法中的重点，展现探索的过程。培养孩子的
前书写能力，让孩子们的探索过程一目了然。）

3．二次探索，幼儿尝试自己边探索边进行记录。

师：刚才，有的小朋友还没有打开自己喜欢的东西，每一组
还有许多食品没有打开，现在你们有办法打开他们吗？把你
们用的方法记下来。

师：记录和画画一样吗？孩子自由讲述。

师：现在，就请你开始打开这些好吃的东西，边开边记，看
谁记得又快又让人看得明白。

孩子们在操作的过程中教师巡回指导，重点引导孩子用自己
的方式记录，并且抓住方法中的重点来展示。

4．归类整理，自制小书。

（1）提升、归纳幼儿已有经验，引导孩子剪下记录表中不同
的食品打开方法。根据中班孩子的年龄特点，巧妙使用记录
表，让孩子轻松剪下各类别的方法。

（教师示范，找到记录表中的红线，沿着红线剪下，记录表
变成一张一张的小卡片，每一张就是打开一种食品的方法。）

（2）引导孩子将剪下的记录小卡片按照三种类别（带皮的食
品、带壳的食品、带包装的食品）分别挂放。在这个环节中，
教师不是教孩子挂在哪里，而是引导孩子根据自己的记录卡



内容找到与环创一一对应的类别。

（3）以自制小书的形式展示每一类记录卡，让孩子获得打开
三类食品的多种方法。

（展示孩子们共同制作的小书，不仅仅是分享成果，更重要
的是激励孩子的探索精神。）

5．延伸活动。

（1）创设区角：“好吃的东西我能开”。鼓励孩子随时翻看，
并且还可以继续增添内容。

（2）在区角投放更多类型的食品，供幼儿继续探索。

（3）鼓励幼儿在生活中继续尝试打开食品的方法。

教学评析

1．选择了相适应的材料，引发幼儿的探索欲望。活动中，教
师选用的是日常生活中孩子感兴趣的食品。看到这么多好吃
的东西，孩子们会不由自主地产生“我要打开来”的想法，
拿起自己十分想打开的材料摆弄起来，积累有关活动的经验，
产生初步的探究兴趣。幼儿在对材料直接感知和具体操作的
过程中，不断地开动脑筋，积极思考，并把所有的感官都投
入到活动中，仔细观察，发现问题，独立思考，解决问题等
等。这样的过程，巩固了幼儿对活动的兴趣，发展了智力，
并提高了动手实践能力。

2．教师为幼儿创设自由探索的空间，促进幼儿自主性的发展。
活动中，教师有目的、有计划地为幼儿提供可让其自由选择
的各种操作材料，但不规定幼儿操作材料的具体方式，使幼
儿能够有机会按照自己的兴趣爱好，自由地选择喜爱的材料，
按自己对材料的不同理解，结合自己的认知特点和能力水平，



以各自不同的活动过程与材料互动，给予了幼儿极大的自主
选择和自由支配自己行为的空间，使幼儿能够按自己的意愿，
独立、自主地进行活动，有效地促进了幼儿自主性的发展。

3．活动中，幼儿可以选择自己喜爱的材料，以自己力所能及
的方式进行操作。不同能力的幼儿有不同的发展层次，幼儿
可以在过程中调整原来没想好的、暂时无法做到的方法，可
以更换难度过大的材料，或者向自己提出挑战，在自己不断
创造的“最近发展区”里，通过一定的努力来发现和创造。
在整个过程中，孩子没有失败的压力和恐惧，没有沉重的心
理负担，他们不断为完成了与自己能力相匹配的活动感到高
兴，为自己的新发现、新成功感到自豪和骄傲。因此在这个
过程中，幼儿感受的是成功的快乐和欢欣，经历的是良好心
理体验，发展的是积极而健康的情感。

4．尊重幼儿思维，培养探索精神。教师作为活动的支持者，
尊重幼儿的思维，帮助孩子运用前书写的方式来记录探索的
结果，提供幼儿间分享和交流的空间，帮助幼儿将零散的知
识经验进行归纳、整合。并且在区角提供更多不同类别的材
料，供孩子延伸本次活动，将培养幼儿的探索精神和能力延
续下去。

好吃的食物教案幼儿园小班语言篇二

活动目标：

1、通过认识蔬菜的外形特征，了解蔬菜的不同食用部分。

2、按不同的食用部分给蔬菜分类（根类、茎叶类、果实类），
发展幼儿的.分类能力。

3、蔬菜好吃有营养。教育幼儿不要挑食。

4、知道人体需要各种不同的营养。



5、初步了解健康的小常识。

重点难点：

按不同的食用部分给蔬菜分类（根类、茎叶类、果实类），
发展幼儿的分类能力。

活动准备：

1、与内容有关的课件。

2、胡萝卜、黄瓜、白菜、土豆、花菜等实物若干、蔬菜宝宝
图片数量与幼儿相等。

活动过程：

一、设置情景，激发幼儿探究兴趣。

1、小朋友最喜欢的小飞飞和一群蔬菜宝宝来做客。

3、出示一幅完整的植物生长图，知道植物的身体是由（根、
茎、叶、花、果、实）五部分组成。

二、逐一出示各种蔬菜宝宝，通过猜谜游戏了解蔬菜能吃的
部分不一样。

3、看图中是什么蔬菜？（白菜），老师可以说说白菜的样子。
我们该吃它的哪一部分？（叶）还有什么蔬菜我们吃它的叶。
（菠菜、青菜）

4、这是什么？（土豆也叫洋芋或马铃薯）。

5、考考小朋友：小朋友们，平时吃我的哪一部分（看课件）。

三、了解蔬菜的营养价值，教育幼儿不要挑食。



蔬菜营养丰富，含有多种维生素，多吃蔬菜有助于身体健康，
能使我们长得更高更快更聪明。因此，平时不能挑食。

四、分类游戏：《找朋友》

教师给每个幼儿提供一个蔬菜宝宝，让幼儿根据蔬菜的特征
找朋友。

五、品尝交流：《蔬菜沙拉》。

教师出示用番茄、黄瓜、红萝卜的沙拉，请幼儿品尝，交流
《蔬菜沙拉》的制作方法。

教后反思：

在平时的生活经验当中，有的孩子说了自己平时不喜欢吃的
蔬菜，而且还有的孩子连蔬菜的名字都不知道。通过本次活
动，幼儿很好地掌握了蔬菜的不同食用部分，而且还会对其
进行分类，发展了孩子的分类能力。让平时讨厌吃蔬菜的孩
子，都知道要多吃蔬菜，营养丰富，不能挑食。

好吃的食物教案幼儿园小班语言篇三

活动目标:

1.能安静倾听，观察画面、理解绘本内容。

2.积极猜测与想象故事情节，并大胆地表述自己的想法。

3.感受故事中人物之间爱与被爱的情感。

活动准备:

《你看起来好像很好吃》课件音乐爱心图片恐龙图片活动过



程:

一、出示图卡，讨论、引出故事

1.教师出示霸王龙和小甲龙的图片，请幼儿说说当霸王龙遇
到小甲龙会发生什么事呢？

二、分段讲述故事，理解故事内容

（一）小甲龙遇上霸王龙，命运将会有怎样的转折

1.讲述故事开头部分，讨论：你们猜小甲龙会不会被吃掉？
为什么？

2.教师讲述故事第八、九页提问：

（1）刚刚发生了什么事？

（2）霸王龙听到甲龙叫她爸爸，心里感觉怎么样呢？

（3）这时霸王龙它会忍心吃掉小甲龙吗？为什么？

小结：对呀，这一声爸爸叫的霸王龙又惊讶又感动，于是霸
王龙再也不忍心吃掉这只小甲龙了。

（二）霸王龙保护了小甲龙，体现了霸王龙对小甲龙的爱

1.教师讲述故事第十页引导幼儿讨论：吉兰泰龙出现了，小
甲龙的命运又会怎样？

2.身处危险之中的小甲龙它的命运到底会怎么样呢？我们接
着来看一看。

教师提问：



（1）刚刚又发生了一件什么事？

（2）霸王龙身上4个深深地牙印疼吗？那么疼，为什么还要
保护小甲龙呢？

（3）霸王龙是小甲龙的爸爸吗？

小结：对！霸王龙真的有点像爸爸了，当小甲龙遇到危险的
时候，它毫不犹豫用自己的身体保护了小甲龙。

（三）霸王龙和小甲龙之间相互关爱1.连续看三页“小甲龙
为霸王龙摘果子”，提问：

（1）当霸王龙发现小甲龙不见了时，心情怎么样？为什么着
急？

（2）小甲龙去干什么了？为什么要摘红果子给霸王龙吃？

小结：当霸王龙没看到小甲龙时心里非常的着急、紧张，而
小甲龙发现霸王龙不喜欢吃青草，每天都去很远的地方摘红
果子给霸王龙吃，他们相爱了。

2.连续再看几页“霸王龙教小甲龙学本领”，提问：

（1）霸王龙教了小甲龙什么本领？（撞击、用力的甩尾巴、
大声的吼叫）谁可以来表演一下？（请幼儿表演撞击、甩尾
巴、吼叫）

（2）小甲龙看到爸爸有这么多的本领，小甲龙对霸王龙说了
什么呢？

3.播放音乐，教师有感情的讲述故事后一部分，提问：

（1）霸王龙舍得和小甲龙分开吗？这么舍不得它们为什么还
要分开？（让小甲龙找到自己的亲人，回到自己的家里）



三、利用图卡，回忆故事1.利用图卡回忆故事内容。

2.你喜欢故事里的谁？为什么？

四、生活经验迁移1.在你的生活中，有谁像暴龙这样爱你吗？

2.他们这么爱你，你应该怎样去爱他们？

活动延伸：

美工区：提供各种各样的材料，制作恐龙。

表演区：制作好的恐龙头饰在表演区进行表演。

好吃的食物教案幼儿园小班语言篇四

电影你看起来好像很好吃观后感

今天听办公室老师推荐了一个很好看的电影――《你看起来
很好吃》，名字很有意思，这部电影本来是一本书，是绘本
形式的书籍，故事主要讲了一只霸王龙收养了一只名叫“很
好吃”的小甲龙后发生的种种故事。

故事中发生了一件事：在“很好吃”出去摘果子时被蓝磷斑
龙抓到了，霸王龙为了保护“很好吃”用自己的身体挡住了
伤口。看着身上的伤口，霸王龙心里非常疼，比身上的伤口
还要疼。听完这段话，我感受到了霸王龙在刚收养“很好
吃”时并未全部接受他，而他霸王龙却为了一只食草龙而被
其他龙抓伤，声誉大损，使霸王龙为自己受的耻辱感到不甘。

在故事中还讲到这样一段话：“很好吃”为了让霸王龙留在
自己身旁奋力向山坡上跑去，而霸王龙自己却偷偷地拿了一个
“很好吃”摘的果子咬了一口，含着泪往远方跑去。其实，
霸王龙早已接受了“很好吃”这个儿子，而“很好吃”也接



受了这个爸爸，但他们一个是温顺的食草恐龙，一个是暴躁
的食肉恐龙，是不可能永远在一起的`。霸王龙在分离时才意
识到：自己要离开儿子了。

每个人心里都有一颗爱的种子，即时是粗暴的霸王龙。在遇
到小甲龙之前，霸王龙凶猛的外表下其实包裹着一颗孤独的
心。他从来没被人信任过，从未被人关爱过，也从没有谁为
他骄傲过。()在遇到小甲龙后小甲龙对“爸爸”的无限信任，
真诚关爱和无比骄傲，让霸王龙埋在坚硬“土壤”里的“爱
的种子”发芽了。虽然失去了“很好吃”的美味，霸王龙却
尝到了被爱的滋味。因为有人爱着，他便不再孤独。在一起
的日子，对他俩而言都是一段幸福时光。特别是最后帮助小
甲龙回到爸爸妈妈身边更加充分体现了他的爱，无私的爱。

成长的道路不是一帆风顺的，但每个人心中都有一颗爱的种
子，希望孩子由此体验到爱与被爱的快乐，以及人与人之间
交往的真谛。

好吃的食物教案幼儿园小班语言篇五

设计意图：

对幼儿来说，霸王龙是残暴冷血的形象，而故事当中的霸王
龙一改人们心目中的形象，让幼儿运用已有知识经验猜测故
事的发展，当故事的发展与幼儿想象不一致时，能够引发幼
儿了解故事的愿望。通过故事，让每一个幼儿心里都有一颗
爱的种子，懂得人与人之间交往的真谛-信任、关爱和鼓励。
这个故事可以让孩子体会爱的温暖，家人之间互相关爱，父
母对孩子的爱与关心，使幼儿学会爱与被爱，懂得感恩，体
会关心他人的情感。

活动目标

1.了解故事内容，在分享讨论中初步理解霸王龙爸爸与甲龙



宝宝的角色形象

2.感受霸王龙爸爸和甲龙宝宝之间的情感，体验故事中爱与
被爱的温暖

3.在自主猜测故事发展的情节中，提升想象力、语言表达能
力

活动准备：

ppt、磁带及录音机

活动过程：

(一个食草一个食肉，一大一小)师：如果甲龙遇到了霸王龙
会发生什么故事呢?

(霸王龙很凶残，它有可能会吃了甲龙)

(二)讲述故事一遍师：故事的名字叫什么?

(《你看起来好像很好吃》)师：“很好吃”是什么?

(甲龙的名字)

(三)使用ppt，分段讲述故事讲述故事第一段。

(撞击、甩尾巴、吼叫)师：霸王龙原来是怎样的一种恐龙?

(霸王龙是一种食肉动物，非常大，喜欢吃其他动物)师：那
他怎么会去照顾甲龙宝宝呢?

(分开了)师：他们是怎么分开的?

(在赛跑中就分开了)师：那它们舍得分开吗?



(不舍得)

(四)师幼集体讨论师：你觉得甲龙宝宝跟谁一起生活比较合
适?为什么?

好吃的食物教案幼儿园小班语言篇六

活动目标：

1、认识白菜、胡萝卜、西红柿、芹菜等各种蔬菜。

2、了解吃蔬菜对身体的好处。

活动准备：

1、白菜、胡萝卜、西红柿、芹菜等各种蔬菜。（未加工的和
做熟的两种。）

2、幼儿人手一套碗筷。

活动过程：

1、通过让幼儿品尝各种蔬菜来引出活动主题。

今天老师为大家准备了许多种菜，想请你们品尝一下，再猜
猜看，他们都是什么菜。小结：你们刚刚吃到的是白菜、胡
萝卜、西红柿、芹菜等，他们都是蔬菜。

2、观察、认识白菜、胡萝卜、西红柿、芹菜等蔬菜。

今天老师从地里摘了很多的菜来，小朋友认不认识这些菜呢?
你们都吃过吗？小结:胡萝卜一头粗、一头细，它是橘黄色的。
芹菜是绿色的，它有许多的叶子，梗子是白色
的······刚刚的白菜、胡萝卜、西红柿、芹菜等，它



们都是蔬菜。

3、你们知道吃蔬菜有什么好处吗？（讲述一段案例）。

这小朋友怎么了?他为什么拉不出屎呢？小结：蔬菜里含有丰
富的维生素，如果长期不吃蔬菜，就会得上“坏血病”，导
致牙龈出血，还有如果长期不吃蔬菜，小朋友上厕所拉屎就
会有困难，小朋友还知道不吃蔬菜有什么坏处吗？幼儿讨论，
小结：所以小朋友一定要多吃蔬菜。

4、通过让幼儿品尝各种蔬菜来引出活动主题。

今天你们的家人为大家准备了许多的蔬菜，想请你们品尝一
下，我来看看那个小朋友想长的'棒棒的、壮壮的、高高的。

反思：

这是一节健康活动，主要是让幼儿了解吃蔬菜的好处。幼儿
不爱吃蔬菜的原因可能是她们的味觉还没有发育完全，觉得
蔬菜不好吃。在这节活动中，我首先让幼儿观察实物，以此
来吸引幼儿对蔬菜的观察及讨论，让幼儿知道从地里拔出来
的菜我们都叫它们蔬菜；其次，我以一些事例来吸引幼儿对
吃蔬菜有什么好处进行讨论，并让幼儿知道蔬菜里有很多营
养的东西，能帮助我们长高、长漂亮。并帮助我们消化；最
后，我请幼儿品尝家长带来的蔬菜，鼓励幼儿要多吃蔬菜有
益健康。这个活动的目标基本达到，但唯一不足的地方就是
在介绍蔬菜的时候，如果能加入“小动物”就更好了，幼儿
就更有兴趣，更容易认识蔬菜。比如：小白兔最爱吃胡萝卜，
因为胡萝卜又甜又脆又解渴，小白兔每天都要吃它，可好吃
了！我在以后的教学活动中，要对活动多预测，只有更好的
预测才能更科学、合理的完成教学活动。


